

КРАСНЫЙ КУРГАН

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся
Город Курган, Челябинской области

№ 203 (5586) 28 августа 1941 года Четверг Цена 10 коп.

Передовики хлебопоставок

— Всеми средствами и силами помогать Красной Армии в разгроме коварного врага, вероломно напавшего на нашу страну, — вот единодушный наказ колхозников своим руководителям. Выполняя его, правление артели „8 марта“, Черемуховского сельского совета, (председатель тов. Кардаполов) досрочно выполнило годовое задание по сдаче ржи и сена государству и выполняет план сдачи овощей.

Досрочно выполнило августовское задание по сдаче зерна правление колхоза „Комбайн“, Галишевского сельского совета, успешно ведут обмолот и сдачу хлеба государству колхозы „Молот“, „Новый путь“ и другие.

Ф. МИШАКИН, райуполнаркомзаг.

Поддержим инициативу передовых комсомольцев

По инициативе комсомольцев колхоза имени Буденного, Рябковского сельского совета, Ваделия Ильина, Сергея и Николая Екимовых и других комсомольцев молодежь и пожилые колхозники в воскресный день вышли на субботник по заготовке кормов для скота и заложили 40 тонн силоса.

Силос — прекрасный сочный корм. Прошлую зиму, получая в рацион силос, коровы в колхозе имени Буденного намного увеличили надой молока, поднялся привес живого веса скота. Комсомольцы поставили задачу — обеспечить колхозный скот в этом году в достаточном количестве сочным кормом и заготовку силоса взяли в свои руки.

По боевому взялись заготавливать сочные корма молодежь колхозов Барабинского, Курганского, Шкодинского и других сельских советов. Комсомольцы колхоза имени Пичугина, например, провели уже два субботника по силосованию кормов, а комсомольцы колхоза „Краснознаменец“ в прошлый выходной день заложили 50 тонн силоса и заработанные 38 трудодней передали в фонд оборонной страны. Три ямы силоса заложила молодежь колхоза имени Кирова, используя для этого дикорастущие травы.

В этом году большинство колхозов района сенокос провело более организованно, заготовило сена и силоса больше, чем в прошлый год. Передовые колхозы не только полностью обеспечили скот грубыми и сочными кормами на зиму, но и создали страховые фонды кормов.

Примеру передовых должны последовать все колхозы района.

О вступлении советских войск в пределы Ирана

ТБИЛИСИ, 25 августа. (ТАСС) На основании 6 статьи советско-иранского договора 1921 года, советские войска получили приказ о вступлении в пределы Ирана. Утром 25 августа

Вступление английских войск в Иран

ЛОНДОН, 25 августа. (ТАСС) Агентство Рейтер передает телеграмму-молнию, в которой го-

нельзя повторять ошибки прошлого года, когда в отдельных колхозах трава осталась некосенной, а скот зимой страдал от бескормицы, а из-за недостатка в рационе сочных кормов коровы снижали удои, падала продуктивность скота.

План заготовки сена и силоса должен быть не только выполнен, но и перевыполнен каждым колхозом. Наряду с полным обеспечением скота колхозов и колхозников потребным количеством кормов на зиму, в каждом колхозе должны быть созданы страховые фонды кормов.

Колхозная молодежь на этом участке должна проявить большевистскую инициативу. Комсомольцы обязаны поднять всю молодежь и пожилых колхозников на борьбу за корма.

Сегодня мы помещаем письмо участников районного совещания учителей-комсомольцев, в котором они пишут, что примут активное участие в заготовке кормов для скота, заложат силоса не менее 4-5 тонн каждый комсомолец. Они обращаются ко всем комсомольцам района — последовать их примеру, включиться в борьбу за корма и каждому комсомольцу заложить не менее 4-5 тонн силоса для колхозного скота.

Нет сомнения, что письмо комсомольцев-учителей встретит живой практический отклик среди колхозной молодежи района.

Комсомольцы и вся молодежь колхозов должны приложить все силы, старания к тому, чтобы в каждом колхозе создать большие запасы грубых и сочных кормов для скота.

Выполнения этой боевой задачи требует военная обстановка.

наши войска перешли границу и продвинулись в направлении Ардебил и Тавриза на 40 километров. Продвижение продолжается.

ворится, что английские войска перешли сегодня утром иранскую границу.

От Советского информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 26 АВГУСТА

В течение 26 августа наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте.

По уточненным данным, за 24 августа уничтожено не 46 немецких самолетов, как указывалось ранее, а 62 самолета.

За 25 августа уничтожено 93 немецких самолета. Наши потери — 18 самолетов.

За последние два дня летчики, охраняющие подступы к городу Ленина, сбивали в воздушных боях и уничтожали на аэродромах противника 101 фашистский самолет.

Пятерка наших самолетов под командованием старшего лейтенанта Ломовцева успешно атаковала немецкие части в пункте В. На обратном пути летчики внезапно напали на аэродром Л, на котором стояло до 20 тщательно замаскированных фашистских истребителей «Мессершмитт-109». Отважная пятерка смело ринулась на вражеские машины, расстреливая их пулеметным огнем. 4 «Мессершмитта» загорелись. Два других вражеских самолета пытались было подняться, но, пробитые пулеметным огнем, рухнули на землю. Расстрелив все патроны, советские самолеты вернулись на свою базу. Тов. Ломовцев доложил командованию о том, что на фашистском аэродроме осталось еще несколько недобитых машин противника. Вскоре над вражеским аэродромом появилась новая группа наших истребителей. Немцы, видимо, не ожидали повторного налета. Машины стояли на прежних местах. В результате стремительной атаки, наши истребители уничтожили еще 8 «Мессершмиттов».

На следующий день летчики восточной части обнаружили на аэродроме С. несколько десятков фашистских самолетов «Мессершмитт-109», «Мессершмитт-110» и «Юнкерс-88». Наши летчики атаковали аэродром и уничтожили на земле, при попытке к взлету и в воздушном бою, завязавшемся над аэродромом, свыше 40 самолетов. Уничтожены также цистерны с бензином и автотранспорт. За эти

дни особенно отличился Герой Советского Союза младший лейтенант Харитонов. В воздушном бою, завязавшемся над пунктом К., он атаковал фашистский бомбардировщик. Израсходовав боеприпасы, Харитонов протаранил воздушного врага. Фашистские летчики спустились на парашютах и взяты в плен нашими бойцами. Тов. Харитонов невредин.

На самолет младшего лейтенанта Сергиенко напали три вражеских истребителя. Отважный летчик смело встретил атаку противника. Разбив строй фашистских самолетов, тов. Сергиенко зашел в хвост одному истребителю и короткой пулеметной очередью повредил вражескую машину. Самолет камнем полетел вниз и врезался в землю. Две других машины продолжали насаждать на наш самолет и обстреливать его. Тов. Сергиенко умело ушел из-под огня врага и вновь оказался в выгодном для атаки положении. Но боевые запасы уже иссякли. Тогда советский летчик протаранил фашистский самолет. Враг рухнул на землю. Попытка выравнять свой самолет после удара младшему лейтенанту не удалась. Пришлось выбрасываться на парашюте. Ветром советского летчика отнесло в расположение войск противника. За воздушным боем, происходившим над линией фронта, наблюдали советские моряки. Заметив, что храбрый летчик, уничтоживший в неравном бою двух врагов, захвачен противником, советские моряки стремительно бросились в атаку. Моряки выручили тов. Сергиенко и захватили в плен большую группу фашистских солдат. Наши бойцы радостно приветствовали отважного советского летчика.

В деревне П., занятой нашими частями на Смоленском направлении, обнаружено 16 обезглавленных трупов красноармейцев и местных жителей. Все головы убитых найдены в 220 метрах от трупов. Два старика-колхозника из этой деревни рассказали красноармейцам: «Как только фашисты заскочили в

деревню, они немедленно стали грабить. В кооперативе была водка. Немцы напьялись, а затем стали делить награбленное и подрались. Вечером солдаты по приказу офицера вытащили из избы раненых красноармейцев и начали их бить, а потом у всех отрубили головы. Ночью пьяные солдаты врывались в избы, хватили и насильничали женщинам. Мужчины, заступавшиеся за своих жен и дочерей, были убиты».

Укрепляя обороноспособность страны, колхозы досрочно выполняют и перевыполняют планы зернопоставок государству. Убрав урожай на десять дней раньше, чем в прошлом году, колхозы Северной Осетии уже выполнили план поставок хлеба государству и полностью рассчитались с машинно-тракторными станциями. Досрочно выполняют и перевыполняют планы хлебосдачи колхозы Чечено-Ингушской АССР. Колхозы пригородного района, закончив поставки, сдадут хлеб государству сверх плана. Колхоз «Червона Украина», Золоточевского района, Харьковской области, перевыполнил годовой план зернопоставок, сдав 740 центнеров пшеницы при плане в 620. Более 400 тонн пшеницы нового урожая сдали колхозы «Трех коммунаров», имени Сталина, имени Чапаева и имени Петровского. На двадцать дней раньше прошлого года выполняли свои обязательства по зернопоставкам государству и натуроплате МТС колхозы Моздокского района, Орджоникидзевского края. Колхозы Глубокинского района, Ростовской области, организовали круглосуточный вывоз зерна на элеваторы. Усиленными темпами идут зернопоставки в Тамбовской области. Колхозы «Наш путь», «Красный токай», «Колхозная правда» и «Ленинградский рабочий» сдали каждый по 300—500 центнеров зерна. В Жердевском районе колхоз «13 лет Октября» на второй день уборочных работ организовал молотью и в течение первых семи дней уборки уже сдал государству 700 центнеров зерна.

В Наркоминделе

25 августа японский посол в Москве г. Татекава сделал народному Комиссару Иностранных Дел В. М. Молотову заявление о том, что отправка Соединенными Штатами во Владивосток купленных Советским Союзом материалов, как-то: нефти, бензина, создает для Японии весьма деликатное и затруднительное положение, поскольку эти товары проходят вблизи японской территории, ввиду чего японское правительство просит, чтобы Советское Правительство обратило серьезное внимание на это обстоятельство, в особенности на вопрос о путях и способах этих перевозок.

Тов. В. М. Молотов заявил японскому послу в Москве г-ну Татекава, что поскольку 23 августа такое же заявление министр иностранных дел Японии г. Тойода сделал послу СССР в Японии К. Сметанину, Советское правительство поручило послу СССР в Токио сообщить министру иностранных дел г-ну Тойода следующее: «Советское правительство не видит оснований для какого-либо беспокойства Японии в том факте, что закупаемые СССР в США товары, как-то: нефть, бензин, о которых упоминали Вы, г-н министр, будут направляться в СССР обычным торговым путем, в том числе и через дальневосточные советские порты. Равным образом Советское правительство не видит никаких оснований для своего беспокойства в том, что Япония завозит для своих нужд любые товары из других государств.

Советское правительство счи-

тает необходимым в связи с этим заявить, что попытки воспрепятствовать осуществлению нормальных торговых отношений между Советским Союзом и США через дальневосточные советские порты оно не могло бы не рассматривать иначе, как недружелюбный по отношению к СССР акт.

Вместе с тем Советское правительство подтверждает, что закупаемые Советским Союзом в США товары предназначены прежде всего для возросших нужд на западе СССР в связи с навязанной Советскому Союзу оборонительной войной, а также для текущих потребностей на Советском Дальнем Востоке.

О продвижении советских войск в Иране

Советские войска, вступившие на основании 6 статьи советско-иранского договора 1921 года в пределы Ирана, 26 августа

заяли Тавриз, Ардебиль, Лисар, Дильман. Продвижение продолжается и происходит согласно плану. (ТАСС).

НОТА СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ИРАНСКОМУ ПРАВИТЕЛЬСТВУ

25 августа с. г. утром заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов, по

«Господину Махому Саед, Чрезвычайному и Полномочному послу Ирана в СССР»

Народный Комиссар Иностранных Дел имеет честь по поручению Советского правительства заявить Иранскому Правительству о нижеследующем:

Советское Правительство, руководствуясь чувством дружбы к иранскому народу и уважением к суверенитету Ирана, всегда и неизменно осуществляло политику укрепления дружественных отношений между СССР и Ираном и всемерного содействия процветанию иранского государства.

Эта дружественная по отношению к Ирану политика Советского Союза нашла свое выражение в таких важнейших документах, как ноты Советского Правительства от 14 января 1918 года и 26 июня 1919 года об основах советской политики в отношении иранского народа, а также в многочисленных договорах и соглашениях, заключенных между Советским Союзом и Ираном. В основе всех договоров и соглашений Советского Правительства с Иранским правительством лежит неизменный принцип уважения к независимости и территориальной неприкосновенности Ирана. В соответствии с этим принципом Советское Правительство в ноте от 14 января 1918 года объявило недействительными и утратившими всякую силу все соглашения, которые в каком бы то ни было отношении ограничивают или стесняют права иранского народа на свободное и независимое существование.

Советское правительство аннулировало все платежи Ирана по царским обязательствам, прекратило всякое вмешательство в доходы Ирана, полностью отменило унижительную для Ирана и несовместимую с принципом его государственного суверенитета консульскую юрисдикцию, согласно которой на дела российских граждан в Иране распространялась компетенция иранских судов.

Советское Правительство тем же актом обязало безвозмездно передать и впоследствии, действительно, передало в собственность иранского народа целый ряд предприятий, сооружений России, а именно: телеграфную линию Мешхед—Сенстан; телеграф Астрабадского района; Энзели—Тегеранскую шоссеюную дорогу и все шоссе и железные дороги, построенные русскими в 1914—1918 гг. со всеми сооружениями; Энзелиские портовые сооружения со всем имуществом, как-то: электростанция, молы, здания, инвентарь и пр.; Джульфа—Тавризскую ж. д. с веткой на Сафьян со всем ее железнодорожным имуществом, зданиями и инвентарем, а также все русские почтовые учреждения, телефонные и телеграфные линии и т. д. Одновременно, по постановлению Советского правительства, был передан в собственность иранского народа учетно-ссудный банк со всем его движимым и недвижимым имуществом.

поручению Советского правительства, вручил Чрезвычайному и Полномочному Послу Ирана в СССР г. Махому Саед следующую ноту:

Своими актами от 14 января 1918 г. и 26 июня 1919 г. Советское Правительство, таким образом, воочью и в полной мере доказало свою бескорыстную готовность содействовать политическому и экономическому процветанию Ирана.

Советско-Иранским договором от 26 февраля 1921 г. Советское Правительство объявило отмененными договоры и соглашения, заключенные между правительством царской России и Иранским Правительством, нарушавшие суверенитет Ирана, при чем Советское Правительство отказалось от пользования островами Ашур-Ада и другими островами, расположенными у побережья Астрабадской (Горганской) провинции Ирана. Советское Правительство отказалось вместе с тем от всех своих прав на предоставленные Ирану царским правительством займы, как займы, направленные на закабаление Ирана, а также отказалось от права на государственные доходы Ирана, гарантировавшие эти займы. Подтвердив безвозмездную передачу в полную собственность иранского народа указанных в ноте от 1919 г. сооружений, Советское Правительство дополнительно передало Ирану железнодорожную линию Сафьян—Урмийское озеро, с подвижным составом и другим имуществом, а также прастани, товарные склады, пароходы, баржи и другие транспортные средства на Урмийском озере.

Советское Правительство и после этого, на протяжении многих лет неизменно оказывало Ирану свое содействие и в деле его экономического развития, о чем свидетельствует, в частности, торговый договор между СССР и Ираном от 3 июля 1924 года, предоставивший Ирану многочисленные льготы по ввозу и вывозу советских и иранских товаров. О благожелательном и дружественном отношении Советского Союза к Ирану свидетельствуют также соглашения о водопользовании 1926 года, рыболовное соглашение от 1927 года, конвенция о борьбе с вредителями сельского хозяйства от 1935 года, конвенция о борьбе с саранчой от 1935 года, торговое соглашение 1940 года и ряд других договоров и соглашений.

Благодаря содействию Советского Союза Иран, в силу указанных выше договоров и соглашений, получил возможность широкой организации таких важнейших отраслей своего народного хозяйства, как рыбное хозяйство, хлопковое хозяйство и другие.

За последнее время Советское Правительство сделало ряд дальнейших шагов по упрочению и развитию своих экономических отношений с Ираном.

Советское правительство выразило, в частности, готовность обеспечить Ирану поставку в настоящее время важнейших жизненно необходимых для иранского народа товаров.

Однако, Советское Правительство, как и Правительство Ира-

на, уже при заключении основного Советско-Иранского договора 26 февраля 1921 года отчетливо представляли себе особые трудности, которые могут встретиться на пути укрепления дружественных отношений между Советским Союзом и Ираном, предвидя, что территория Ирана может быть использована враждебными как по отношению к СССР, так и по отношению к самому Ирану элементами, и что эти элементы смогут попытаться превратить Иран в базу для нападения на СССР.

В целях предотвращения такого рода опасности Советско-Иранский договор в ст. 6 предусматривал следующее:

«Обе высокие договаривающиеся стороны согласны в том, что в случае, если со стороны третьих стран будут иметь место попытки путем вооруженного вмешательства осуществлять на территории Персии захватную политику или превращать территорию Персии в базу для военных выступлений против России, если при этом будет угрожать опасность границам Российской Социалистической Федеративной Советской Республики или союзных ей держав и если Персидское Правительство после предупреждения со стороны Российского Советского Правительства само не окажется в силе отстранить эту опасность. Российское Советское Правительство будет иметь право ввести свои войска на территорию Персии, чтобы, в интересах самообороны, принять необходимые военные меры. По устранении данной опасности, Советское Правительство обязуется немедленно вывести свои войска из пределов Персии».

Советское Правительство, таким образом, приняло на себя, с полного согласия Иранского Правительства, защиту интересов СССР в Иране, в случае наступления указанной в договоре 1921 г. опасности, подтвердив вместе с тем свое обязательство после минования этой опасности немедленно вывести свои войска из пределов Ирана. Как известно, в течение двадцати лет действия договора 1921 г. Советское Правительство не считало необходимым для защиты своих интересов прибегать к ст. 6 договора 1921 г.

Однако, за последнее время и, особенно, с начала вероломного нападения на СССР гитлеровской Германии, враждебная СССР и Ирану деятельность фашистско-германских заговорщических групп на территории Ирана приняла угрожающий характер. Пробравшиеся на важные официальные посты более чем в 50 иранских учреждениях германские агенты всячески стараются вызвать в Иране беспорядки и смуту, нарушить мирную жизнь иранского народа, восстановить Иран против СССР, вовлечь его в войну с СССР.

Агенты германского фашизма в роде фон Радановича, Гамотта, Майера, Вильгельма Сапова, Густава Бора, Генриха Келингера, Траппе и др., прикрываясь своей службой в разных германских фирмах (АЕГ, Ферроштал, Гарбер, Ортель, Лен, Шихау), в настоящее время дошли до крайних пределов в своей подрывной работе по организации диверсионных и террористических групп для переброски в

Советский Азербайджан и, раньше всего, в главный советский нефтяной район—Баку, и в Советский Туркменистан, с одной стороны, и по подготовке военного переворота в Иране, с другой.

Этим сейчас заняты прибывшие недавно из Ирака руководитель германской разведки в Тегеране—немец Гамотта вместе со своим помощником, служащим компании «Мерседес» Майером. Организованная ими группа германских агентов, под руководством германского посольства в Тегеране, занята организацией в ряде пограничных пунктов Ирана вооруженных групп для переброски в Баку и другие важнейшие пограничные советские пункты с целью устройства поджогов и взрывов на территории СССР. Германские агенты имеют в своем распоряжении в разных пунктах Ирана склады оружия и боеприпасов. В частности, в северной части Ирана, в окрестностях Мванэ они заготовили для своих преступных целей свыше 50 тонн взрывчатых веществ. Под видом охоты они проводят в окрестностях Тегерана военную подготовку своих преступных соучастников из числа германских граждан. На иранские военные предприятия под видом инженеров и техников проникли 56 германских разведчиков. В числе таких разведчиков особенно крупную роль играют представитель немецкой фирмы «Фридрих Крупп» в Иране шпион Артель, директор представительства германской фирмы «Сименс» известный германский шпион фон Раданович, его заместитель Кевкин, служащий конторы «Иранэкспресс» в Пехлеви немец Вольф, являющийся одновременно руководителем германской разведки на севере Ирана и на Каспийском побережье. В своей преступной работе эти германские агенты самым грубым и беззастенчивым образом попирают элементарные требования уважения к суверенитету Ирана, превратив территорию Ирана в арену подготовки военного нападения на Советский Союз.

Создавшееся в Иране, в силу указанных обстоятельств, положение чревато чрезвычайными опасностями. Это требует от Советского Правительства немедленного проведения в жизнь всех тех мероприятий, которое оно не только в праве, но и обязано принять в целях самозащиты, в точном соответствии со ст. 6 договора 1921 г.

За время после нападения Германии на СССР Советское Правительство трижды—26 июня, 19 июля и 16 августа с. г. обращало внимание Иранского Правительства на опасность, которую представляет собой подрывная и шпионско-диверсионная деятельность в Иране германских агентов.

26 июня с. г. Советское Правительство сообщило шаху Ирана, что в распоряжении Советского Правительства имеются серьезные сведения о готовящемся немцами в Иране государственном перевороте. 19 июля с. г. Советское Правительство, одновременно с Правительством Великобритании, вновь постави-

ло перед Иранским Правительством вопрос о прекращении недружественной и враждебной деятельности и о подготовке ими беспорядков, угрожающих интересам как самого Ирана, так и соседних с ним государств, причем как Советское Правительство, так и Правительство Великобритании настаивали на высылке из Ирана немцев, пребывание которых в Иране несовместимо с интересами самого Ирана, а также с интересами Советского Союза и Великобритании. Наконец, 16 августа в третий раз—Советское Правительство, равно как и Правительство Великобритании, вновь поставили перед Иранским Правительством вопрос о необходимости принять срочные меры к прекращению этой деятельности германских агентов в Иране, направленной против интересов Ирана, а также Советского Союза и Великобритании, и вновь настаивали на скорейшей высылке этих немцев из пределов Ирана.

Таким образом, Советское Правительство трижды предупреждало Иранское Правительство об угрожающей его интересам, а также интересам СССР и Великобритании опасности для принятия необходимых мер.

Иранское Правительство отказалось, к сожалению, принять меры, которые положили бы конец затеваемым германскими агентами на территории Ирана смуте и беспорядкам, тем самым поощряя этих агентов Германии в их преступной работе. Вследствие этого Советское правительство оказалось вынужденным принять необходимые меры и немедленно же осуществить принадлежащее Советскому Союзу, в силу ст. 6 договора 1921 г. право—вести временно в целях самообороны на территорию Ирана свои войска.

Эти меры никоим образом не направлены против иранского народа. Советское Правительство не имеет никаких поползновений в отношении территориальной целостности и государственной независимости Ирана. Принимаемые Советским Правительством военные меры направлены исключительно только против опасности, созданной враждебной деятельностью немцев в Иране. Как только эта опасность, угрожающая интересам Ирана и СССР, будет устранена, Советское Правительство, во исполнение своего обязательства по Советско-Иранскому договору 1921 г., немедленно выведет советские войска из пределов Ирана.

Москва, 25 августа 1941 года».

Тогда же, 25 августа с. г. утром Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в Иране тов. Смирнов А. А. по поручению Советского Правительства вручил аналогичную ноту Иранскому правительству.

Одновременно Чрезвычайный и Полномочный Посол Великобритании в Иране г. Булдерд вручил Иранскому Правительству от имени Великобританского Правительства ноту с изложением всех обстоятельств, побудивших Правительство Великобритании ввести английские войска на территорию Ирана.

Советы академика Т. Д. Лысенко претворим в жизнь

СОЗДАДИМ ПРОЧНУЮ КОРМОВУЮ БАЗУ В КОЛХОЗАХ

Письмо комсомольцев

Наше социалистическое животноводство и боевая конница Рабоче-Крестьянской Красной Армии нуждаются в сочных кормах — кормах, поднимающих продуктивность животноводства и придающих коням силу, необходимую сейчас для окончательного разгрома фашистских варваров.

Учитывая это, мы, комсомольцы-педагоги, взяли на себя обязательство в колхозах, где мы работаем, заложить каждому не менее 4—5 тонн высококачественного силоса. Мы призываем всех комсомольцев города и района последовать нашему примеру, выйти на колхозные поля и упорным трудом помочь колхозникам создать прочную кормовую базу в каждом колхозе, создать необходимые фонды для нужд Красной Армии.

**В. Дробинин, Н. Седова, В. Лебедкина,
А. Мельникова, комсомольцы-учителя.**

Трудовой подъем

С воодушевлением обсудили наши колхозники письмо колхозников артели имени Парижской коммуны и решили по их замечательному примеру каждый день отечественной войны ознаменовывать трудовым подъемом, давая больше продуктов для Красной Армии, больше хлеба для нашего государства, больше кормов для Красной конницы.

Семью бригадами и правлением артели вынесено единодушное решение: внести в фонд обороны страны 50 центнеров хлеба, 100 центнеров картофеля, сверх плана посеять ржи в фонд обороны 15 гектаров, ежемесячно каждому трудоспособному вносить по 5 рублей на изготовление новых пушек, танков, самолетов и другого вооружения для Красной Армии.

Свое решение колхозники выполняют на деле. Коллектив третьего звена, которым руководит Федор Костромин, закончил обмолот ржи. Звено тов. Киселева на закрепленной площади 20 гектаров заскородило рожь и приступило к обмолоту.

Одно стремление

В колхозе «Сеятель», Кетовского сельского совета, одновременно с уборкой колхозники взялись за работу так, чтобы закончить посев всех озимых к 1 сентября. По плану ржи надо было посеять 70 гектаров. Но по обсуждению обращения колхозников сельскохозяйственной артели имени Парижской Коммуны, Колхозного района, принято решение посеять сверх плана 30 гектаров. Участок в 3 гектара колхозники решили посеять специально в фонд обороны.

Образцы стахановского отношения к работе показывает тракторист Камаев. На тракторе СТЗ он и на вспашке, и на культивации, и на севе выполняет и перевыполняет задание. Большое внимание колхозники уделяют качеству сева. На селке работает специально сам бригадир полеводческой бригады Новгородов. Он тщательно следит за заделкой семян и успевает справиться все дела в бригаде и работать весь день на селке.

Быстро идет в колхозе обмолот ржи. Зерно тщательно провеивают, сортируют и отправляют на элеватор.

М. Омельчук, председатель исполкома Кетовского сельского совета.

Образцы самоотверженного труда на посеве показывают трактористы Григорий Эйман и Александр Костромин, ежедневно намного перевыполняя задания. Пахарь тов. Вычужанин дает хорошее качество пахоты с перевыполнением установленных норм.

Сочетая все сельскохозяйственные работы, претворяя в жизнь советы академика Т. Д. Лысенко, данные в статье «Широким фронтом развернуть все сельскохозяйственные работы», наш колхоз успешно ведет уборку урожая, заготовку кормов, сев озимых, вспашку зяби и другие работы. Все колхозники от мала до велика на любых работах нормы перевыполняют, своей самоотверженностью помогают Красной Армии в разгроме лютого врага — фашистской мрази.

И. Кривин, председатель колхоза «1-е мая», Больше-Чаусовского сельского совета.

ЗАКОНЧИЛИ СЕВ

Коллектив северного участка 7 конезавода вчера закончил уборку ржи и сев озимых культур. Управляющий участком П. М. Мутовкин замечательно организовал труд, все рабочие нормы ежедневно перевыполняли. В индивидуальном соревновании лучшие показатели имеют Карпенко, Горланов, выполнявшие до двух норм.

Б. БЕЛОГЛАЗОВ, директор завода.

ПУСТИМ В ХОД ВСЕ МАШИНЫ

Чтобы сэкономить горючее для обороны Родины, сычевские колхозы уборку ржи провели исключительно простыми машинами, ира чем убрали рожь гораздо скорее, чем в прошлом году.

Вчера колхозники артели имени Калинина, не дожидаясь общего созревания яровых, приступили к уборке пшеницы. Уборку яровых они решили провести в самые сжатые сроки, используя для этого все простейшие машины, а также литовки с грабелями.

Практические советы академика Лысенко будут полностью применены в колхозах Сычевского сельского совета.

А. Корсаков, председатель исполкома сельского совета.



Во главе трудового подъема

П. ЛУШНИКОВ,

секретарь падеринской партийной организации

Перед началом уборки партийная организация составила план партийно-массовой работы на период уборки. Во все бригады подобрали агитаторов, оказывая им помощь в выполнении порученной работы.

Агитатор тов. Дергунов (педагог) в колхозе «Красный восток» ежедневно проводит поллитинформации, беседы, помогает редколлегиям в выпуске стенных газет. Он неплохо ведет военную работу, помогает колхозникам в изучении военного дела, противовоздушной и противохимической обороны. Беседы о событиях на фронте он подкрепляет примерами, как трудящиеся в тылу самоотверженной работой куют победу над врагом, помогают фронту.

Живо, увлекательно проводит беседы агитатор коммунист А. Н. Рожин в колхозе имени Сталина. В бригаде колхозники встречают его с большой радостью, буквально забрасывают вопросами. Каждую беседу тов. Рожин подкрепляет фактами, как передовые колхозники артели имени Сталина помогают Красной Армии громить фашистские орды.

ПОДДЕРЖИВАЕМ ЗАМЕЧАТЕЛЬНУЮ ИНИЦИАТИВУ

Постановление общего собрания колхозников сельхозартели «Коминтерн» Падеринского сельского совета

Горючо одобряем письмо колхозников артели имени Парижской Коммуны, обратившихся ко всем колхозникам и колхозницам, рабочим совхозов, МТС и специалистам сельского хозяйства Челябинской области с призывом «Больше хлеба и технических культур, больше мяса и овощей».

Наши конкретные обязательства: посеять озимой ржи на 30 гектаров больше установленного плана, из них 10 гектаров в фонд обороны страны. План за-

готовки сена и закладки силоса мы выполнили, во, несмотря на это, продолжаем сенокос и силосование, организовано и без потерь проведем уборку урожая и досрочно рассчитаемся с государством по хлебу и другим видам поставок. Ежемесячно будем вносить по 5 рублей в фонд обороны нашей Родины от каждого колхозника.

По поручению собрания постановление подписали: **А. Яковлев, С. Доронина, С. Васильева.**

Правление решило

ГЛИБКИ, 27 августа. (По телефону). Вчера активно прошло расширенное заседание правления артели «Боевик» по обсуждению статьи академика Т. Д. Лысенко и обращения колхозников артели имени Парижской Коммуны. Правление решило план сева озимых выполнить к 1 сентября и сверх плана в фонд обороны страны посеять 10 гектаров ржи. Уборку яровых закончить в ближайшие дни без потерь, к 29 августа досрочно выполнить план поставок ржи государству.

Решение правления проводится в жизнь. Сегодня с раннего утра пять уборочных машин и две сенокосилки работают на полную мощность, косят овес, пшеницу и технические культуры, несколько человек заняты на посеве озимых. Колхозники тт. Шитиков, Казанцев, Сатников на косовице норму значительно перевыполнили. Дали хорошее качество сева с перевыполнением задания Максим Рудаков и Петр Ананьев.

Имеющийся трудовой подъем в колхозе дает основание заявить, что колхозники артели «Боевик» в развернувшейся соревновании колхозов района займут первое место, успешно выполнят все сельскохозяйственные работы.

М. Фифанов.

Начали молотьбу

Уборку ржи и озимой пшеницы в колхозе «Новый путь», Колташевского сельского совета, закончили раньше, чем в прошлом году. Встав на стахановскую вахту — «Все для фронта!», колхозники на уборке использо-

вали все возможности, все средства вплоть до серпов.

25 августа в колхозе началась молотьба. Молотильный агрегат (начальник агрегата Иван Осипов) работает бесперебойно.

Наряду с этим в колхозе идет сев озимых. Посев ржи и озимой пшеницы в этом году увеличиваем по сравнению с прошлым годом в два с лишним раза.

Колхоз начал массовую уборку яровых, не дожидаясь общего созревания массивов.

Г. Бывальцев, председатель колхоза.

НАЧАЛИ МАССОВУЮ УБОРКУ ЯРОВЫХ

Колхозники артели имени Сталина, Раковского сельского совета, позавчера приступили к массовой уборке яровых. Убраны первые 30 гектаров овса и ячменя.

Вслед за лобогрейками проводят вязку небольших снопов с тем, чтобы овес дозрел в кучах.

Уборку яровых мы проведем по совету академика Лысенко.

С. Скунин.

ПЕРВЫЕ ЦЕНТНЕРЫ ГОСУДАРСТВУ

Позавчера в колхозе имени Калинина, Лукинского сельского совета, приступили к обмолоту ржи. Работает полусложная молотилка, а сегодня на молотьбу будет поставлена вторая машина.

Первые 10 центнеров зерна сразу же из-под молотилки отправлены на элеватор.

Сегодня колхозники отправляют большой обоз с хлебом государству.

А. Зыков.

ДВА ПИСЬМА

К рабочим

Весь мир, все прогрессивное человечество гордится подвигами мужественных бойцов Красной Армии в борьбе с фашистскими ордами. И безгранично рад, что состою бойцом этой могучей армии, борющейся за уничтожение германских людов.

Данный мне коллективом наказ я выполняю, крепко держу в своих руках винтовку, не жалею своих сил при защите отечества. И впредь буду бороться с фашистами, не жалея ни своих сил, ни своей крови для нашего общего дела.

Призываю вас, товарищи рабочие и работницы 7 конезавода, к повседневной настойчивой борьбе, к борьбе на трудовом фронте за перевыполнение всех данных вашему заводу производственных планов. Для этого используйте каждую минуту светового дня, работайте, не считаясь со временем, за двоих, за троих.

М. М. Иванов, боец действующей Красной Армии.

Письмо товарища Иванова обсуждалось во всех бригадах. Принято единодушное решение — написать бойцу славной Красной Армии, бывшему лучшему рабочему тов. Иванову патристическое письмо.

К бойцу

Ваш совет, наш дорогой тов. Иванов, мы выполним. Коллектив завода успешно ведет все сельскохозяйственные работы, план заготовки сена мы выполнили, развернутым фронтом идет уборка урожая, посев озимых, подготовка земли к посеву весной. Все работники трудятся по стахановски, нормы перевыполняют. Жены мобилизованных, о которых коллектив проявляет отеческую заботу, заменили на производстве своих мужей и работают с высокими показателями. Так, например, жена бывшего нашего лучшего комбайнера, ушедшего на отечественную войну, Мария Гребнева работает штурвальным и норму выполняет до 150 процентов. Красноармейка Васильева вместо мужа работает конюхом.

Десятки женщин овладели специальностями и работают на ответственных постах. Евдокия Красикова работает вместе со своим братом на комбайне и водит свой степной корабль образцово. Евдокия Коккина села за штурвал комбайна и многие другие.

С задачами завода мы справимся успешно и даем тебе наказ: беспощадно бей фашистов, вместе с могучей Красной Армией освобождай советскую землю от фашистской нечисти.

Б. Белоглазов, директор завода.

В фонд обороны

Отчисляя однодневный заработок в фонд обороны Родины, управляющий участка № 1 седьмого конезавода тов. Боровиков одновременно внес 100 рублей наличными деньгами.

В. Коркин.

АВГУСТОВСКИЕ УЧИТЕЛЬСКИЕ СОВЕЩАНИЯ

26 августа участники городского и районного совещаний учителей прослушали доклады о внеклассном чтении, об организации учебно-воспитательной работы в школе в новом учебном году.

После докладов развернулись прения. Об опыте работы в минувшем году рассказали в своих выступлениях учителя М. П. Козельская, И. Т. Сыроежкин, Н. И. Волчков и другие.

С 27 августа началась работа методических секций.

ПЕРВЫЙ ПОМОЩНИК УЧИТЕЛЯ

Из выступления **Н. И. ВОЛЧКОВА**, директора 16 школы

Школьный библиотекарь — первый помощник учителя. От библиотекаря многое зависит по внедрению внеклассного чтения среди учащихся.

Библиотекарь должен уметь подойти к ребятам, заинтересовать их в чтении художественной литературы, привить любовь к книге.

Детский коллектив нужно держать в мобилизационной готовности. Советские школьники должны читать героическую литературу, книги из истории борьбы русского народа, об эпохе гражданской войны и революции.

Библиотекарь обязан проводить беседы с ребятами, читательские конференции по разбору новинок советской литературы.

Большая польза будет и от того, если ребенку толково расскажут о новых произведениях советской литературы, подскажут выбор книги. Наши школьники читают не ради развлечения. Хорошая книга помогает воспитанию подрастающего поколения в коммунистическом духе. А руководить этим почетным и ответственным делом — прямая обязанность учителя.

РАВНЯТЬСЯ ПО ПЕРЕДОВЫМ УЧИТЕЛЯМ

Из доклада **А. А. АВДЕЕВА**, заведующего районо

В нашем районе десятки учителей в минувшем учебном году по-большевистски боролись за стопроцентную успеваемость своих учащихся, за внедрение в школе образцовой дисциплины.

Учителя-отличники при прохождении учебного программного материала привили учащимся прочные практические навыки.

ЛЮБИТЕ КНИГУ — ИСТОЧНИК ЗНАНИЯ

Из доклада **Л. В. КРЮЧКОВОЙ** на городском совещании учителей

ношения всех работников школ: классного руководителя, преподавателя литературы, школьного библиотекаря, преподавателей других дисциплин.

Должен быть единый план руководства внеклассным чтением, как составная часть общего плана учебно-воспитательной работы школы на полугодие или на год.

Большое значение в организации внеклассного чтения имеет беседа учителя литературы или классного руководителя с учащимися о значении чтения и о правильной организации его. Эту беседу нужно провести не сухо, а живо, интересно, с привлечением примеров из жизни, из литературы.

Учитель обязан объяснить учащимся, почему существует выражение «петрушкино чтение», рассказать, как читал герой пушкинского романа Евгений Онегин, посмеяться над Обломовым, два года читавшим «Путешествие в Африку», и, как контраст механическому, бессистемному чтению противопоставить чтение осмысленное, чтение, как источник знания. А. М. Горький свои знания приобретал самостоятельно из книг. Любовь к книге он завещал нам: «Любите кни-

гу — источник знания».

В. П. Ленин, будучи еще гимназистом, читал книги вдумчиво, систематически, планомерно и делал при этом выписки.

Учебно-воспитательная работа «в наступающем учебном году ставит перед школой задачи: 1. учащиеся должны представлять прошлое и настоящее нашей Родины, видеть огромные достижения, добытые советским народом под руководством партии Ленина — Сталина; 2. осознавать великое освободительное значение Союза ССР для всех народов мира; 3. понимать всю глубину опасности, нависшей над нашей страной, вступившей в смертельную схватку с злейшим врагом — германским фашизмом». («Учительская газета»).

Отсюда встает в поле внимания и организаторов внеклассного чтения в школе, и работы различных кружков оборонная тематика, изучение и популяризация произведений, отражающих героизм отечественной войны 1812 года, героизм гражданской войны, биографии величайших полководцев нашей Родины: Суворова, Кутузова, Чапаева, Щорса, Буденного, Ворошилова.

Разумно организованное внеклассное чтение — величайший помощник советскому учительству в воспитании советского гражданина, бойца за свою Родину.

ВНИМАНИЕ КУЛЬТУРЕ РЕЧИ

Из выступления **И. Т. СЫРОЕЖКИНА**, заведующего учебной частью 11 школы

Грамотность учащихся в школах прежде всего снижается за счет неуспеваемости по русскому языку. Поэтому не случайно на данном совещании поставлен доклад о выполнении приказа Наркомпроса об улучшении преподавания русского языка.

Основным тормозом в деле повышения грамотности учащихся является недостаточная подготовленность некоторых учителей русского языка и других предметников.

Педагогическая работа требует непрерывного повышения квалификации преподавателей. Учитель, игнорирующий это, не способен обеспечить хорошую грамотность своих учащихся.

Низкая грамотность по русскому языку рождается также в результате низкого уровня разговорной речи учащихся и самих учителей. Над повышением культуры речи учащихся и самих учителей надо работать не от случая к случаю, а систематически, упорно, изо дня в день. На уроке и вне класса преподаватели должны следить за правильностью речи учащихся, тогда и письмо их станет более грамотным.

ПО ГОРОДУ

И РАЙОНУ

Юным патриотам благодарность

Пионеры Ира Иванцова, Зина Осипова, Маня Иванцова оказывают мне большую помощь. То, что не успею по дому сделать я сама, делают они, — прибирают комнаты, носят дрова, воду и т. д. Юным патриотам я выношу сердечную благодарность.

Кочурова, красноармейка.

Подарки бойцам

Колхозники артелей имени Сталина, «Боевик», «1 мая» (Больше-Чаусово) и «1-е мая», Глинского сельского совета, послали бойцам и командирам прифронтового госпиталя разнообразные подарки. От военкома госпиталя батальонного комиссара тов. Секлетова редакция вчера получила письмо, в котором говорится: «Мы, бойцы и командиры, находящиеся на лечении в госпитале, горячо благодарим колхозников за внимание и заботу, проявленную о нас».

Вечер учителей

26 августа в средней школе № 12 прошел совместный вечер художественной самодеятельности учителей города и района, посвященный началу учебного года.

Обширна и разнообразна была программа.

Хор учителей города под руководством учительницы 12 школы Марии Яковлевны Розовской исполнил: «Песнь о Чапаеве», «За Родину», «Клятва» и другие.

Вечер закончился коллективными играми и танцами.

Н. Северный.

Передовая смена

В социалистическом соревновании смена дежурного диспетчера тов. Васильченко и дежурного по станции тов. Ермолаева занимает первое место. Все рабочие смены четко выполняют приказания, трудятся слаженно. Составитель поездов тов. Климов выполняет задание до 200 процентов. Значительно перекрывают нормативные показатели сцепщик тов. Бадулия, составитель тов. Юков, стрелочница тов. Сорокина и другие.

М. Темников.

Отв. редактор **В. Журавлев**.

КИНОТЕАТР «ПРОГРЕСС»

28 августа демонстрируется звуковой художественный фильм

Член правительства

Начало сеансов: в 4, 6, 8, 10 часов. Касса открыта с 2½ ч. дня. **Анонс: ДЕПУТАТ БАЛТИИ** Вилеты продаются. **Дирекция**.